



# Was Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

28.4.2024

17

## Farské putovanie Krakow – Wadowice

S požehnaním duchovného otca Jozefa a pod ochranou našich nebeských patrónov sme sa v piatok devätnásteho apríla vybrali na prvú tohtoročnú farskú púť. Autobus s pútnikmi vyštartoval o pol druhej spreď kostola v Nižnom Hrušove do Krakowa.



Naše putovanie sme v modlitbe svätého ruženca zverili pod ochranu Panny Márie. Sestra Hedvig nás oboznámila s podrobným programom púte a duchovný otec sa postupne zoznamoval s jednotlivými pútnikmi z viacerých farností. Šťastlivo sme dorazili do Lagiewnik a po ubytovaní v pútnickom dome vedľa Sanktuária Božieho Milosrdenstva sme sa vybrali prezrieť si kráľovské mesto, keďže poniektorí pútnici navštívili Krakow prvýkrát. Prechádzku po nábřeží rieky Wisly nám pod hradbami Wawelu prerušil „drak“, z ktorého majú najväčšiu radosť detí. Povešť o drakovi bola overená a skutočne chrlí oheň a to každých päť minút. So zapadajúcim slnkom sme si prezreli hrad, kostol sv. Petra a Pavla a potom nás malebné uličky zaviedli až na Rynek Główny, čiže na hlavné námestie, na ktorom sa vypína Mariánsky kostol – Bazilika Panny Márie, z ktorej každú hodinu hlásič trúbi na všetky svetové strany. Uprostred námestia sa nachádza historická krytá tržnica – Sukiennice a samostatná Radničná veža vysoká 70 metrov, ktorá je vyklonená zo svojej osi o 55 centimetrov. V kostole sv. Wojtecha, ktorý je ešte starší, než námestie sme zotrvali na krátkej adorácii pred vyloženou Sviatosťou.

Na spiatocnej prechádzke sme sa malú chvíľu pristavili pri Arcibiskupskom paláci pod ozdobeným oknom. Z pápežského okna kedysi pri návšteve vlasti požehnával modliacu sa mládež a ľudí dnes už svätý Ján Pavol II. Tiež sme si zaspomínali na vzácne okamihy s kardinálom Dziwiszom pri preberaní relikvií svätého pápeža pre našu farnosť. Vrátili sme sa na miesto nocľahu do Domu pútnika k odpočinku pod spoľahlivou ochranou známych svätých a svätíc.

Prvé kroky druhého dňa nášho putovania viedli do kaplnky sestier na svätú omšu, kde sa nachádza uctievaný obraz Milosrdného Ježiša a hrob s relikviami svätej sr. Faustíny. Pred jej slávením sa vdp. farár ujal spovednej služby, aby sme mohli všetci pristúpiť k Eucharistickej hostine. V homílii nám ponúkol štyri myšlienky na zamyslenie: ..ako Faustína ukazuje svojím životom na Obraz Milosrdného Ježiša a skrze Otca milosrdenstva na Milosrdenstvo; ..na príklade Evanjeliovej Dorkas sa snažme urobiť svet lepším a krajším; ..a čo reálne znamená odpustenie a aby sme sa rozhodli pred obrazom Božieho Milosrdenstva odpustiť?



Po duchovnej hostine sme si pri raňajkách posilnili aj telo v reštaurácii Dom sestry Faustíny. Potom nasledovala prednáška sr. Clarety Fečovej v slovenskej kaplnke Sedembolestnej Panny Márie, pod Bazilikou Božieho Milosrdenstva. Sestrička Claretka, ako sme ju v Hrušove zvykli oslovovať, nám s úsmevom na tvári a ešte väčším úsmevom v srdci objasnila Božiu lásku skrz povolanie sr. Faustíny, históriu obrazu, Sanktuária a vyzdvihla, že je to sväté miesto, lebo po tejto Lagiewnickej zemi chodil sám Pán Ježiš. Také vzácne sväté miesto sme navštívili. Ďalej povedala: „Sme natoľko šťastný, nakoľko sú šťastné naše vzťahy“, a na príklade svedectva nám vysvetlila, aké je dôležité venovať čas inému človeku. Vedci zistili, že otec rodiny sa v priemere denne venuje svojmu dieťaťu dve minúty, čo je veľmi málo. Citujúc slová z Dennička (163) nás vyzvala, aby sme dávali lásku tým, čo sú okolo nás. Aby sme sa zahľadeli do Ježišových očí a povedali mu všetko, čo nás trápi. Svätá Faustína nám skrze Denniček ukazuje tvár Boha. Čítajme denne Sväté Písmo. Želám Vám, aby ste boli autentickými

ctiteľmi milosrdného Boha, dodala na záver. Po spoločnej fotke s našou sestričkou Claretou sme sa rozprchli. Jedny k modlitbe, druhí si ešte raz detailnejšie a spokojne prezreli všetko. Iní stihli niečo nakúpiť na pamiatku pre svojich drahých. Pútnická skupina sa opäť zišla pri obede v reštaurácii, po ktorom nám duchovný otec Jozef požehnal nakúpené devocionálie.

ctiteľmi milosrdného Boha, dodala na záver. Po spoločnej fotke s našou sestričkou Claretou sme sa rozprchli. Jedny k modlitbe, druhí si ešte raz detailnejšie a spokojne prezreli všetko. Iní stihli niečo nakúpiť na pamiatku pre svojich drahých. Pútnická skupina sa opäť zišla pri obede v reštaurácii, po ktorom nám duchovný otec Jozef požehnal nakúpené devocionálie.



Popoludní sme navštívili Wadowice – rodné mesto pápeža Jána Pavla II. Najprv sme boli pozvaní na jeho obľúbený zákusok, ktorý domáci nazvali „kremówkapieska“ (pápežský krémeš). Potom sme navštívili Múzeum a doslova sa ocitli v rodnom dome Svätého Otca Jána Pavla II., v ktorom sa 18. mája 1920 narodil ako Karol Wojtyła a kde prežil detstvo a mladosť. V rokoch 1919 -1938 žila rodina Wojtyła v dvoch izbách s kuchyňou na prvom poschodí. Vďaka multimedialnej výstave rozprestierajúcej sa na ploche viac ako 1000 m<sup>2</sup> sme mohli spoznať celú životnú cestu sv. Jána Pavla II. Srdcom múzea je byt, kde sa Karol narodil a žil 18 rokov. Na záver putovania sme vstúpili do Baziliky minor - zasvätenej Obetovaniu presvätej Bohorodičky Panny Márie, kde bol malý Karolko, budúci pápež pokrstený, na krátku modlitbu a poďakovanie za prežitý čas. Niektorí unavení, ale všetci duchovne naplnení zážitkami sme vyrazili domov uvažujúc ako sa Boh postaral v živote Jána Pavla II. Cestou sme v modlitbách poďakovali Pánu Bohu, šoférovi za bezpečnú cestu, duchovnému otcovi Jozefovi za sprevádzanie a sestričke Hedvig za organizáciu. Ak ste sa nemohli zúčastniť farskej púte do Krakowa, máme príležitosť putovať s Rádiom Lumen 4.mája.2024.

– sr. Hedvig, ac –

## Oznamy

Sviatosť zmierenia:

<b>Pondelok 29.4.</b>	Rakovec Nižný Hrušov	<b>15:15 - 15:55</b> <b>17:00 -17:55</b>
<b>Utorok 30.4.</b>	Nižný Hrušov	<b>16:45 - 17:55</b>
<b>Streda 1.5.</b>	Nižný Hrušov	<b>7:00 - 7:25</b>
<b>Štvrtok 2.5.</b>	Nižný Hrušov	<b>7:00 - 7:25</b>
<b>Piatok 3.5.</b>	Nižný Hrušov	<b>17:00 - 18:00</b> Deti a mládež

Sv. zmierenia budem chorým vysluhovať mimoriadne vo štvrtok 2.5. od 8:30 hod. Prihlásiť chorých môžete do stredy 1.5.

V utorok 30.4. akcia pre miništrantov – Laser game Michalovce. Odchod od fary o 14.00 hod.

Počas mája sa pred svätou omšou modlíme májovú pobožnosť k úcte Panny Márie.

Pozývame k nejšetky deti.

V sobotu 4. mája pred sv. omšou začíname deviatnik za deti, ktoré v nedeľu 12. mája počas slávnostnej svätej omše v našom kostole prvý krát príjmu do svojho srdca Eucharistického Ježiša. Všetkých srdečne pozývame k účasti na tejto modlitbe, aby sme tak deťom spoločne vyprosovali potrebné milosti pre túto, tak významnú udalosť v ich živote.



29.4.	<b>Pondelok</b> Sv. Katarína Sienská	Rakovec	<b>16:00</b>	+ Eva, Andrej, Mária, Anna, Juraj
		Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	Na úmysel ordinára
30.4.	<b>Utorok</b> Sv. Pius V.	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	+ Matúš, Pavol, Alžbeta
1.5.	<b>Streda</b> Sv. Jozef, robotník	Nižný Hrušov	<b>7:30</b>	ZBP Jozef
		Rakovec	<b>8:30</b>	+ Malvína
2.5.	<b>Štvrtok</b> Sv. Atanáz	Nižný Hrušov	<b>7:30</b>	Pro populo
3.5.	<b>Piatok</b> Sv. Filipa a Jakuba, apoštolov	Rakovec	<b>16:00</b>	ZBP rod. Tokárová
		Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	ZBP Martin s rod.
4.5.	<b>Sobota</b> Sv. Florián	Nižný Hrušov	<b>8:00</b>	Ružencová bratstvo
		Nižný Hrušov	<b>15:00</b>	sobáš
5.5.	<b>6. veľkonočná nedeľa</b>	Rakovec	<b>9:00</b>	Ružencové bratstvo
		Nižný Hrušov	<b>10:30</b>	ZBP Ján „80“

### Úmysly Apoštolátu modlitby na rok 2024

*Máj: Za formáciu rehoľných osôb a bohoslovcov*

*Úmysel Svätého Otca: Modlime sa za rehoľníčky, rehoľníkov a za bohoslovcov, aby rástli vo svojom povolaní a aby sa formáciou po ľudskej, pastoračnej, duchovnej i komunitnej stránke stávali vierohodnými svedkami evanjelia.*

*Úmysel našich biskupov: Aby sa naše kresťanské rodiny prostredníctvom modlitby a vzájomnej lásky čoraz viac stávali opravdivou školou života.* (TK KBS, RV, mh)

Farský týždenník *Náš Adonai* vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:

Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov

Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com

Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.

Tel: 0940 985 336